



火星，我们来了

中国首次火星探测任务命名为『天问一号』



据新华社北京4月24日电

中国行星探测任务命名为“天问(Tianwen)系列”，首次火星探测任务命名为“天问一号”，后续行星任务依次编号。4月24日，第五个中国航天日之际，备受关注的中国首次火星探测任务名称、任务标识在2020年中国航天日线上启动仪式上正式公布。

该名称源于屈原长诗《天问》，表达了中华民族对真理追求的坚韧与执着，体现了对自然和宇宙空间探索的文化传承，寓意探求科学真理征途漫漫，追求科技创新永无止境。

上启动仪式上正式公布。

据悉，该名称源于屈原长诗《天问》，表达了中华民族对真理追求的坚韧与执着，体现了对自然和宇宙空间探索的文化传承，寓意探求科学真理征途漫漫，追求科技创新永无止境。象征“揽星九天”的任务标识，展示了独特字

母“C”的形象，汇聚了中国行星探测(China)、国际合作精神(Cooperation)、深空探测进入太空的能力(C3)等多重含义，展现出中国航天开放合作的理念。

4月24日上午，以“弘扬航天精神 拥抱星辰大海”为主题的2020年中国航天日启动仪式在

国家航天局网站等网络平台举行。中国工程院院士、“东方红一号”卫星技术负责人之一、神舟飞船总设计师戚发轫，中国工程院院士、中国探月工程总设计师吴伟仁，中国首位女航天员刘洋，作为中国航天三大里程碑事件的杰出代表今年被国家航天局聘为“中国航天公益形象大使”，在线亮相交流。

国家航天局局长张克俭表示，中国航天日今年以“弘扬航天精神 拥抱星辰大海”为主题，希望激励广大青少年树立远大理想，崇尚探索创造，在奋力奔跑中实现人生价值；勉励航天人聚力愿景目标，直面风险挫折，在接续奋斗中建设航天强国。国家航天局愿在平等互利、和平利用、包容发展基础上，与国际社会携手共进，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉做出新的更大贡献。

1970年4月24日，我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功，拉开了中国人探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福全人类的序幕。为纪念“东方红一号”这一中国航天事业开创性、奠基性成就，2016年，党中央批准、国务院批复，将4月24日设立为“中国航天日”。

中国航天日至今已举办四届，搭建了普及航天知识、激励科学探索、培植创新文化的平台，成为公众和世界了解中国航天的一个窗口。

山东公务员招录5月7日报名

- 招录人数:7360名 比去年增加4313人
- 报名时间:5月7日9:00至5月12日16:00
- 查询资格初审:5月7日11:00至5月13日16:00
- 网上缴费确认:5月7日11:00至5月14日16:00
- 准考证打印:另行发布公告
- 公共科目笔试时间:另行发布公告



我省公务员今年招7360人 比去年增加4313人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵

未取得岗位要求资格证 可做出承诺再报考

山东今年省市县乡四级机关面向社会公开招录公务员7360名，招录数量较去年的3047人翻倍增加，招录政策明显回暖。

针对疫情影响，今年省报名时间相较往年4个工作日有所延长，方便考生报考。报考者可在2020年5月7日9:00至5月12日16:00期间登录报名平台，提交报名申请。

同时，建立报名容缺机制。暂未取得招录职位要求资格资质证书的，经报考者本人做出能在资格资质审核截止时间前提供的承诺后，可先报名考试；在资格资质审核截止时间前未能提供的，由招录机关取消报考资格或者录用资格。

从岗位来看，无论省直还是地市、公安、法院系统和往年一样占据不小“份额”。例如，本次考试烟台市共招考740人，其中公务员系统招录706人，参公管理事业单位系统招录34人，

在公务员招录系统中，公安系统65人，法院系统62人，检察院系统11人，审计系统18人；明确要求法学、法律专业的为153人，占当地招考总量的20.68%。

面试成绩比重 不低于笔试

公告显示，笔试包括公共科目和专业科目，在考试内容上体现分类分级原则。公共科目包括行政职业能力测验和申论两科。其中，行政职业能力测验为客观性试题，申论为主观性试题，满分均为100分。申论试卷分为A类和B类。省、市级机关职位，使用申论A类试卷；县级以下机关及省、市级机关所属基层单位的职位，使用申论B类试卷。所有报考者均需参加公共科目笔试。设置专业科目考试的职位，报考者须参加招录机关组织的相应专业科目考试。

考试结束后，报考者的面试成绩、专业能力测试成绩以及综合成绩，在“灯塔-党建在线”网络平台和“灯塔-党建在线”手机APP的“录用公务员专栏”上发布。综合成绩的计算方

法为：未组织专业能力测试的，按笔试、面试成绩分别占40%、60%的比例百分制合成；组织专业能力测试的，按笔试、面试、专业能力测试成绩分别占40%、40%、20%的比例百分制合成。综合成绩计算到小数点后两位数，尾数四舍五入。

省级机关职位 突出基层工作经历

联创世华联师公研院专家郭旭介绍，省级机关除部分特殊职位外，将主要招录具有2年以上基层工作经历的人员；县级以下机关将专门面向高校应届毕业生招录公务员1021名，鼓励引导优秀高校毕业生报考基层职位。

此外，全省将面向政策内服务基层项目人员以及在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵，招录公务员115名。同时，定向招录退役军人151名。

在考察环节，严格审核人事档案、查询社会信用记录，重点了解考察人选的政治信仰、政治立场、政治意识和政治表现。考察情况作为择优确定拟录用人员的主要依据，不简单以考试成绩取人。

@山东车主 今起不用再贴年审标志了 我省机动车全面推行检验标志电子化

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来

始于济南的机动车年审标志电子化红利最终扩向全省。4月24日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省公安厅交通管理局了解到，25日起，全省将开始实行机动车检验合格标志(年审标志)电子化。此前，从3月份开始，济南市已开始试点。山东省范围内将不再处罚未张贴年审标志的情况。

实行机动车检验标志电子化，就是通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台发放机动车检验标志电子凭证，用电子凭证取代纸质标志。机动车检验标志电子凭证式样全国统一，适用于各类机动车。车主可以随时登录“交管12123”手机APP或系统平台查看电子凭证，也可将电子凭证下载到手机保存备查。

作为首批试点城市之一，济南市从3月1日开始，已在全市范围内试行年审标志电子化。

根据部署，4月25日开始，山

东、黑龙江、江苏等12个省(区)推行检验标志电子化，扩大应用范围。这意味着，25日开始，年审标志电子化在山东范围内推广实施。

6月20日，河北、山西、内蒙古等15个省(区)也将推行检验标志电子化，实现年审标志电子化在全国范围全面推广。

年审标志电子凭证的申领非常简单，新车车主办理机动车登记、二手车办理转移登记，完成车辆查验等手续后，公安交管部门将通过信息系统自动生成、自动推送检验标志电子凭证，车主可登录互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP，直接查看、下载使用。

属于6年内的免检车辆，车主可直接在网上申领检验标志电子凭证。对在用车辆尚在检验有效期内的，公安交管部门将统一生成检验标志电子凭证，可以直接上网下载使用。电子标志也跟纸质标志一样具有有效期，一旦超期同样会失去效力，车主仍需按各自的审车周期参加车辆审验。

高速公路今起恢复“落杆” 测试期间仍免费通行

为统筹新冠肺炎疫情防控和经济社会发展，从2月17日零时起，全国收费公路统一免收车辆通行费。为进一步规范高速公路运营管理，切实保护广大人民群众生命财产安全，并为恢复收费以后高速公路有序高效运行创造条件，根据交通运输部统一部署，自2020年4月25日零时起，全省联网收费高速公路将同步开展全路段、全流程测试工作，并实施常态化管理。

所有高速公路出入口车道由现在的“抬杆”通行恢复到正常的“落杆”通行。装有ETC车载装置且ETC卡功能正常的车辆，通行ETC车道。未安装ETC车载装置的车辆，统一通行人工或者混合车道。货车严格实施高速公路入

口称重检测，禁止违法超限超载车辆进入高速公路行驶。

未安装ETC车载装置的车辆，4月25日零时起驶入高速公路，在入口收费站领取纸质通行券，出口收费站交券通行；于4月26日零时起驶入高速公路，在入口收费站领取通行卡(即CPC卡)，出口收费站交卡通行。自4月26日零时起，所有出口混合车道将对无卡或无纸券车辆进行核查。在此之前在途无卡(纸券)车辆请提前驶离高速公路，再次进入并在入口领取纸质通行券或CPC卡。

在宣布停止疫情防控免收车辆通行费政策前，全省收费公路仍免费通行，测试期间出口收费站显示屏将显示费额，但不扣费。

据山东省交通运输厅网站